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ΟΧΙ ΣΤΟΝ ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΟ ΕΚΦΟΒΙΣΜΟ ΣΥΝΑΔΕΛΦΩΝ 

Τις τελευταίες μέρες έχουμε γίνει μάρτυρες ενός πρωτοφανούς ψυχολογικού και όχι 
μόνο, εκβιασμού, εις βάρος συναδέλφου, ο οποίος βρέθηκε να κατηγορείται ως ρατσιστής 
επειδή απλά άσκησε ευσυνείδητα το καθήκον του, το καθήκον του Ελεγκτή, όπως αυτό 
προσδιορίζεται από  τις έγγραφες οδηγίες της Διοίκησης του ΙΚΑ. Στη συγκεκριμένη 
περίπτωση ενοχοποιείται η  υπηρεσιακή συμπεριφορά συναδέλφου, επειδή αυτός 
«τόλμησε» να ζητήσει, βάση των οδηγιών κι εντολών που έχει λάβει από τη Διοίκηση, 
έγγραφα και παραστατικά που να αποδεικνύουν το πραγματικό της απασχόλησης από 
μετανάστη εργαζόμενο. 
Ο έλεγχος του πραγματικού της απασχόλησης, είναι το συστατικό στοιχείο της υπαγωγής 
στην ασφάλιση και οι αρμόδιοι υπάλληλοι-ελεγκτές του ΙΚΑ, είναι υποχρεωμένοι να 
προχωρούν στους απαραίτητους ελέγχους με όσα μέσα διαθέτουν και παρόλες τις 
δυσκολίες και τα κενά της υπάρχουσας Νομοθεσίας. Η καταδολίευση του ΙΚΑ, από 
φαινόμενα εικονικής ασφάλισης, και οι επιπτώσεις τους στον Ισολογισμό του και 
γενικότερα στο Ασφαλιστικό, είναι γνωστές εδώ και δεκαετίες. Από τους ελέγχους 
συνειδητοποιημένων υπαλλήλων του ΙΚΑ συνεχίζεται, με επιτυχία, η προσπάθεια να 
τιθασευτεί  το φαινόμενο. Οι υπάλληλοι του ΙΚΑ κινδυνεύουν, εάν δεν προχωρήσουν 
στους ενδεδειγμένους ελέγχους, να βρεθούν υπόλογοι για πλημμελή άσκηση  των 
καθηκόντων τους, ενώ, εάν τυχόν προχωρήσουν σε ακύρωση ημερών ασφάλισης (λόγω 
εικονικής-δόλιας ασφάλισης) και μάλιστα σε μετανάστη, κινδυνεύουν να βρεθούν στο 
«εδώλιο του κατηγορούμενου» και στιγματίζονται ως ρατσιστές. 
Λαμβάνοντας υπόψη τις μαρτυρίες παριστάμενων συνάδελφων στο συμβάν αλλά και την 
επαγγελματική ευσυνειδησία, καθώς και την αξιοπρεπή και πάνω απ’ όλα ανθρώπινη 
στάση που κράτησε ο εν λόγω συνάδελφος επί 30 συναπτά έτη, υπηρετώντας το ΙΚΑ και 
τους ασφαλισμένους του, έχουμε κάθε λόγο να πιστεύουμε ότι οι κατηγορίες για 
ρατσιστική συμπεριφορά δεν έχουν βάση.  
 
Καταγγέλλουμε κάθε προσπάθεια ψυχολογικού εκφοβισμού σε βάρος συναδέλφων,  ενώ 
αυτοί προσπαθούν, με τα μέσα που διαθέτουν, να κάνουν σωστά τη δουλειά τους.  
 
Καταδικάζουμε κάθε προσπάθεια διαπόμπευσης και σπίλωσης της επαγγελματικής αλλά 
και ανθρώπινης αξιοπρέπειας των ευσυνείδητων εργαζόμενων στο ΙΚΑ. 
Το ΙΚΑ και οι εργαζόμενοι σ' αυτό, δεν κάνουν διακρίσεις φύλου, θρησκεύματος, φυλής ή 
εθνικότητας κι αν υπάρξει μεμονωμένη περίπτωση η υπηρεσία έχει και τα μέσα και τις 
δυνατότητες να αποδώσει δικαιοσύνη. Ας μη βιάζονται κάποιοι να κατασκευάζουν 
ενόχους και να ισοπεδώνουν προσωπικότητες. 
Καλούμε τον Σ.Ε. ΙΚΑ Κεντρικής Μακεδονίας, αλλά και τις παρατάξεις, να εγκαταλείψουν 
την «ουδέτερη» στάση τους και να σταθούν δίπλα στον κάθε δοκιμαζόμενο ευσυνείδητο 
εργαζόμενο του ΙΚΑ που βρίσκεται στο στόχαστρο επειδή απλά προσπαθεί να 
ανταποκριθεί, τυπικά και αποτελεσματικά, στις απαιτήσεις της εργασίας του. 
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